

国内

中国网络文学用户规模超5亿人

新华社北京4月28日电 中国作家协会4月28日在上海发布的《2023中国网络文学蓝皮书》显示,我国网络文学用户规模已超5亿人,作品总量超3000万部,年新增作品约200万部,现实、科幻、历史等题材成果丰硕,主流化、精品化进程加快。

统计全国50家重点网络文学平台数据显示,2023年营收规模约340亿元。全年新增注册作者近250万人,同比增长10%,新增签约作者26万人,同比增长17%。

2023年,中国网络文学海外市场规模超40亿元,海外活跃用户总数近2亿人,覆盖全球大部分国家和地区。

余俊杰

证监会拟扩大离职人员监管范围

据新华社北京4月27日电 《中国证券报》27日刊发文章《证监会拟扩大离职人员监管范围》。文章称,证监会4月26日消息,证监会就《证监会系统离职人员入股拟上市企业监管规定(试行)》公开征求意见。《离职人员监管规定》拟进一步加强重点人员管理,扩大离职人员监管范围,提出更高核查要求。其中,拟延长发行监管岗位和会管干部离职人员入股拟上市企业禁止期,从离职后3年拉长至10年;将从严审核的范围从离职人员本人扩大至离职人员及其父母、配偶、子女及其配偶。

一直以来,证监会从维护市场“三公”秩序、防范违法违规“造富”、从严监管队伍廉政建设的高度出发,坚持刀刃向内、靶向监管,对证监会系统离职人员入股拟上市企业实行穿透式监管。

为何广州出现强龙卷和大冰雹

据新华社广州4月28日电 27日下午,受强对流云团影响,广州市局地出现强龙卷和直径大于5厘米的大冰雹。27日深夜,广东省气象局通报了此次极端天气产生的四个原因。

一是过去一段时间,来自南海西南暖湿气流持续加强,向广州市输送了大量的水汽和能量,广州长时间处在高温高湿的大气不稳定状态中,近地面附近聚集了大量的不稳定能量。

二是27日上午近地层暖湿气流继续加大,多个气象观测站录到了异常高的绝对湿度。

三是27日白天低空急流加强,加剧了“上冷下暖”的不稳定层结。

四是地面中尺度辐合线和高空波动过境作为触发条件,触发强烈的上升气流,使得龙卷的母体风暴强烈发展。

田建川



社区志愿服务丰富百姓生活

27日,来自乌鲁木齐市水磨沟区七纺街道北山社区新时代文明实践站的志愿服务队为居民免费理发。近日,乌鲁木齐市众多社区纷纷开展形式多样的社区活动,倡导居民来到户外享受美好春光,丰富百姓生活。

新华社发

国际

黎巴嫩真主党与以军持续交火

据新华社北京4月28日电 连日来,黎巴嫩南部和以色列北部局势持续紧张。黎巴嫩真主党27日宣布使用无人机和制导导弹袭击以军目标,以军则称有效打击真主党军事设施。黎巴嫩官方媒体称,以军空袭导致多人受伤。

真主党发表声明说,使用“配有爆炸装置的无人机和制导导弹”对以色列目标发动了袭击。以色列军方则称,成功拦截了一个从黎巴嫩射向以方的“可疑空中目标”。

按以军声明说法,以军27日早些时候还对位于黎巴嫩南部库扎地区的“一处真主党军事设施”发动袭击。黎巴嫩国家通讯社在相关报道中说,黎南部斯雷宾村一栋房屋遭以军空袭,11人受伤,其中一人伤势较重。

刘江

胡塞武装发布击落美无人机视频

据新华社北京4月28日电 也门胡塞武装27日说,击落了一架美军MQ-9“死神”无人机,并发布相关视频。

胡塞武装说,该组织25日在也门北部萨达省用地对空导弹击落了这架美军无人机。该组织发布的视频片段包括瞄准无人机发射导弹,以及无人机坠毁后的残骸画面。视频中部分特写镜头显示,坠毁的无人机机身上印有其制造商、美国军工企业通用原子公司标志,以及该公司生产的零部件序列号。

美国国防部发言人布里恩·麦加里27日向美联社证实,“一架美国空军MQ-9无人机在也门坠毁”,军方正展开调查。他没有透露更多细节。据美联社统计,自2014年胡塞武装占领也门首都萨那以来,该组织已击落至少5架美军无人机。 李彦南



以军空袭加沙致至少14人死亡

27日,在加沙地带南部城市拉法,巴勒斯坦人查看以军空袭后的废墟。据巴勒斯坦通讯社27日报道,以色列军队26日夜间起空袭加沙地带中部和南部多处建筑,造成至少14人死亡。 新华社发

美国多地遭龙卷风及强风暴袭击

据新华社洛杉矶4月27日电 美国多地近日持续遭遇龙卷风及强风暴袭击,雷暴、强降雨、强风、冰雹等各类极端天气风险增加。

美国国家气象局27日针对堪萨斯州、密苏里州、伊利诺伊州、艾奥瓦州、威斯康星州、得克萨斯州等多地发布龙卷风预警。国家气象局当天晚间发布的最新消息称,雷暴天气正在影响艾奥瓦州和密苏里州,即将影响伊利诺伊州部分地区,未来雷暴风险还可能增加。

美国国家气象局风暴预测中心当天发布的消息称,美国南部平原及密苏里河谷下游大部分地区当晚将遭遇强雷暴天气。其中,得克萨斯州北部、堪萨斯州东南部及密苏里州西南部地区面临的极端天气威胁最为严峻,包括龙卷风、强风、冰雹等。

谭晶晶

文体

名画《蒙娜丽莎》或将享有“单间”

据新华社北京4月28日电 法国卢浮宫博物馆馆长洛朗丝·德卡尔27日说,为让观众能在更好的环境中欣赏世界名画《蒙娜丽莎》,考虑在馆内为这件作品专门辟出一个陈列室。

《蒙娜丽莎》由意大利文艺复兴巨匠莱奥纳多·达·芬奇于16世纪初创作,与其他一些画作一起在卢浮宫博物馆最大的展厅展出。它被挂在特制的玻璃罩中,罩中环境温度和湿度均在严格控制之下。

法新社数据显示,作为世界上最受欢迎的博物馆之一,2023年,卢浮宫接待了近900万游客。依照德卡尔的说法,80%的游客会不顾人群拥挤而近前一睹《蒙娜丽莎》的神秘微笑,不少人在画作前自拍留影。

乔颖



射箭世界杯中国队夺冠

28日,中国队选手李佳蔓在比赛中。当日,在2024射箭世界杯赛上海站女子反曲弓团体决赛中,中国队击败韩国队夺得金牌。 新华社发

中国男子冰球队世锦赛首战告捷

据新华社维尔纽斯4月27日电 27日在立陶宛首都维尔纽斯举行的2024年世界男子冰球锦标赛甲级B组比赛中,中国队以3:0战胜荷兰队,取得“开门红”。

当天比赛中,中国队前锋侯宇阳接陈梓蒙传球,先拔头筹。此后中国队队员不骄不躁,乘胜追击,郑明举、张泽森又接连破门。

年仅18岁的门将陈世枫凭借一场“零封”收获本队最佳球员,这是他首次为中国队出战成年组世锦赛,表现突出。

中国男子冰球队领队徐威在接受记者采访时表示,本届赛事中国队有多名年轻选手参赛,球队着眼未来,为更多年轻球员提供宝贵的国际大赛机会,从而提高队伍的整体竞争力。

本届赛事除东道主立陶宛队和中国队外,还有荷兰、西班牙、乌克兰和爱沙尼亚队。 薛东梅

欧冠席位之争马竞占得先机

据新华社马德里4月27日电 2023—2024赛季西班牙足球甲级联赛第33轮27日继续进行,马德里竞技主场3:1击败毕尔巴鄂竞技,在下赛季欧冠席位之争中占得先机。

西甲积分榜上排名第四的马竞本轮在大都会球场迎战排名第五位的毕尔巴鄂。德保罗第15分钟的一记凌空扫射为主队早早破门。但尼科·威廉姆斯半场前点球点附近的推射为客队将比分扳为1:1。

下半时,科雷亚在第52分钟单刀杀入禁区,为马竞重新将比分超出。第80分钟,利诺禁区左路低射,乌奈·西蒙扑救时不慎将球碰入球门,上演乌龙,比分变为3:1。这场胜利让马竞将对毕尔巴鄂的优势扩大至6分,距离锁定一个欧冠席位又前进了一步。

谢宇智